

热点

A 中国

世界最长海底高铁隧道盾构机下线



2月26日，一台刀盘涂装“瑞龙”图案的超大直径盾构机“甬舟号”在湖南长沙下线，刀盘开挖直径14.57米，将应用于世界上最长海底高铁隧道——宁波至舟山铁路金塘海底隧道。

“甬舟号”盾构机由中铁十四局集团、铁建重工集团联合研发，全长135米，总重量4350吨，配备特制刀具

308把，总装达到世界一流水平。盾构机刀盘涂装“瑞龙”“祥云”图案。

金塘海底隧道为甬舟铁路重点控制工程，西起宁波市鄞州区，东至舟山市金塘镇，全长16.18千米，其中盾构段长11.2千米，最大埋深78米。

隧道穿越10万吨级金塘主航道，采用两台盾构机分别从宁波、舟山始发相向掘进，最终在海底实现对接，精度要求误差不超过20毫米，不足一枚五角硬币的直径，为世界首次超大直径盾构机海底对接并拆解。

甬舟铁路工程全长77公里，设计时速250公里，是构建浙江省“1小时交通圈”，形成大陆与舟山岛间便捷的客运通道。项目建成后，将填补浙江省最后一个不通铁路设区市的空白，对舟山市主动融入共建“一带一路”、长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略，切实促进甬舟同城化发展，加快构建宁波都市圈具有深远意义。

B 中国·上海

今夏将举办古埃及文明大展

埃及当地时间2024年2月25日，上海博物馆和埃及最高文物委员会在埃及首都开罗就双方共同筹备的2024年古埃及文明大展举行协议签约仪式。

经过长达一年的交流协商，埃及最高文物委员会与上海博物馆决定，将于2024年7月19日至2025年8月17日期间在上海博物馆人民广场馆舍共同举办“金字塔之巅：古埃及文明大展”。

作为有史以来全球最大规模、亚洲最高等级的古埃及文物出境展，展览囊括了787件古埃及文明不同时期的文物，这些文物精选自埃及多家博物馆，包括埃及国

家博物馆、马尼亚尔宫博物馆、卢克索博物馆、伊斯梅利亚博物馆、苏伊士博物馆等。

此外还将有一批埃及最高文物委员会考古队在萨卡拉地区取得的最新发掘成果在展览中呈现。

上海博物馆馆长褚晓波说，该展将是古埃及文物在亚洲最大规模的展出，展期长逾1年，展品中超过95%的文物为首次来到亚洲。



C 德国

大规模罢工



据央视新闻，当地时间2月26日，因劳资纠纷，德国开始了新一轮公共交通警告性罢工，此轮罢工将持续到3月2日。首都柏林从当天凌晨3时到14时暂停了大部分公共交通。

德国服务业联合工会表示，这是德国本月第二次全国范围内的公交行业罢工，大约9万名员工参加。工会表示，正与130多家市政公交公司进行集体薪资谈判，工会要求改善工作条件、要求缩短工作时间、减轻员工负担。工会认为，此前2月2日的罢工并未取得应有的成效，所以有必要再次向相关企业施压，以推动谈判取得进展。

此外，德国火车司机在1月底进行了近一周的罢工。工会要求将火车司机的工作时长从每周38小时减少到35小时，且不得减薪，但遭到火车运营商的拒绝，便组织罢工。

据德国分析人士估计，1月底的火车司机罢工导致的经济损失达10亿欧元。火车运营商警告旅客，罢工期间尽量避免乘坐火车出行。分析人士称，受影响的不只客运列车，许多货运列车也受到影响，包括向炼油厂、能源企业运货的列车，进一步加剧能源紧张情况。

德国交通部长沃尔克·维辛形容这次火车司机罢工为“破坏性的”，他说，罢工进一步加剧了供应链紧张。